
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลท�าแร� 

สมัยประชุมสมัยสามัญ  สมัยท่ี ๔ 
ครั้งท่ี  ๑/๒๕๕๙ 

เม่ือวันท่ี  ๒๑ พฤศจิกายน ๒๕๕๙ 
ณ  ห-องประชุมสภาเทศบาลตําบลท�าแร� 

_________________________ 
 

 
ผู-มาประชุม 

๑.นายศิริพงษ�   เชียนพลแสน  ประธานสภาเทศบาล 
๒.นายไมตรี   อินธิเสน        รองประธานสภาเทศบาล 
๓.นายณรงค�  ศรีษาวรรณ   สมาชิกสภาเทศบาล 
๔.นายสมจิต   มังกาย   สมาชิกสภาเทศบาล 
๕.นายสุริยา    ศรีวรกุล   สมาชิกสภาเทศบาล 
๖.นายพิเชษฐ  ปานแสน   สมาชิกสภาเทศบาล 
๗.นายวัฒนา  วรรณพรม   สมาชิกสภาเทศบาล 
๘.นายปราโมทย�  อุปพงศ�   สมาชิกสภาเทศบาล 
๙.นายประจวบ  บรรจงศิลป0  สมาชิกสภาเทศบาล 
๑๐.นายสุรศักด์ิ  บุริพา   สมาชิกสภาเทศบาล 
๑๑.นายอดุลรัตน�  สกนธวัฒน�  สมาชิกสภาเทศบาล 

 
ผู-เข-าร�วมประชุม 

๑.นายไพรัช   ยงคําชา   นายกเทศมนตรี 
๒.นายโสมนัส  เสมอพิทักษ�  รองนายกเทศมนตรี 
๓.นายจเร   มรดก   รองนายกเทศมนตรี 
๔.นางสมัย  ศรีวรกุล    เลขานุการนายกเทศมนตรี 
๕.นายราชัญ  ศรีสุพันธ�   ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี 
๖.นางบังอร   นาคทอง   ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาฯ   
๗.นางวนิดา  สมปู<   ผู>อํานวยการกองช?าง 
๘.นางวันเพ็ญ  ละทะโล   ผู>อํานวยการกองวิชาการและแผนงาน 
๙.นายสิทธิโชค  อินธิแสน   ผู>อํานวยการกองสวัสดิการสังคม 
๑๐.นางสาวสุรารัตน�  มุลเมืองแสน  ผู>อํานวยการกองการศึกษา 
๑๑.พันจ?าเอกธนรัตน� ธนูศร  หัวหน>าสํานักปลัดเทศบาล 
๑๒.นางสาวสุภาวิน ี ธีระนุกูล  ผู>อํานวยการกองคลัง  
๑๓.นางอมรรัตน�  มรดก   นักวิชาการคลังชํานาญการ  
๑๔.นางสาวนาถชนก  ยงคําชา  นักจัดการงานท่ัวไปชํานาญการ 
๑๕.นายฐิตินันท�  พิลาทา   ผู>ช?วยเจ>าหน>าท่ีธุรการ 
  
 
 

เริ่มประชุมเวลา... 
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เริ่มประชุมเวลา   ๐๙.๓๐  น. 
เม่ือถึงเวลา ๐๙.๓๐ น. นางบังอร  นาคทอง   ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภา         

ได>เชิญท?านสมาชิกสภาเทศบาล, ท?านนายกเทศมนตรี, คณะผู>บริหาร, ผู>เข>ารับฟHงการ
ประชุม, ผู>อํานวยการกองทุกกองงาน และหัวหน>าสํานักปลัดเทศบาลเข>าห>องประชุม 
และได>เรียนเชิญประธานสภาเทศบาลตําบลท?าแร?ดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระ
ต?อไป 

 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจ-งให-ท่ีประชุมทราบ 

ประธานสภาเทศบาล  ก?อนอ่ืนขอกล?าวคําว?าสวัสดีท?านนายกเทศมนตรีและรองนายกฯ ท้ังสองท?าน   
ท?านสมาชิกสภาทุกท?าน  ผู>อํานวยการกองทุกกอง หัวหน>าสํานักปลัดเทศบาลและ
ผู>เข>าร?วมประชุมทุกท?านครับ  วันนี้เปJนการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยท่ี ๔ 
ครั้งท่ี ๑/๒๕๕๙  ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจ>งให>ท่ีประชุมทราบ เรื่องการใช>
โทรศัพท�มือถือภายในห>องประชุมเพ่ือให>การประชุมเปJนไปด>วยความเรียบร>อย          
ขอความร?วมมือจากสมาชิกสภาเทศบาลและผู>เข>าร?วมประชุมทุกท?านปLดโทรศัพท�มือถือ 
หากมีความจําเปJนให>เปลี่ยนไปใช>ระบบสั่นแทนหรือปLดเสียงโทรศัพท�ของท?าน ขอแจ>งให> 
ท่ีประชุมทราบโดยท่ัวกัน ขอบคุณครับ    

 

ระเบียบวาระท่ี ๒  รับรองรายงานการประชุม 

ประธานสภาเทศบาล  ลําดับต?อไปเปJนระเบียบวาระท่ี ๒  เรื่องรับรองรายงานการประชุม  ดังนี้     
- การรับรองรายงานการประชุม  สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี ๓/๒๕๕๙ 
มีท?านสมาชิกสภาเทศบาลท?านใดต>องการแก>ไขรายละเอียดรายงานการประชุมสภา 

ท่ีเสนอให>รับรองหรือไม?ประการใดเชิญครับ  หากไม?มีท?านใดจะแก>ไขผมจะขอมติท่ี
ประชุมสภาท?านสมาชิกสภาเทศบาลท?านใดเห็นว?าควรรับรองรายงานการประชุม กรุณา
ยกมือข้ึนเชิญครับ 

มติท่ีประชุม                          มีมติจํานวน ๑๐ เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง เห็นชอบรับรองรายงานการ
ประชุม  

- สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี ๓/๒๕๕๙ 
 

ระเบียบวาระท่ี ๓    กระทู-ถาม 

-ไม�มี-   

ระเบียบวาระท่ี ๔    เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาท-องถ่ินตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแล-ว 

-ไม�มี-  
   
 

 

 

 

ระเบียบวาระท่ี ๕...   
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ระเบียบวาระท่ี ๕  เรื่องท่ีเสนอใหม�  

ประธานสภาเทศบาล   ลําดับต?อไปเปJนระเบียบวาระท่ี ๕  เรื่องพิจารณาอนุมัติจ?ายขาดเงินสะสมเพ่ือ
สมทบโครงการเพ่ิมประสิทธิภาพระบบระบายน้ํา รวบรวมน้ําและระบบบําบัดน้ําเสีย
เทศบาลตําบลท?าแร? ขอเชิญปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาฯ ชี้แจงรายละเอียดเชิญครับ 

ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาฯ อนุญาตชี้แจงรายละเอียดดังนี้ค?ะ  ด>วยได>รับแจ>งจากจังหวัดสกลนครว?าหาก
องค�กรปกครองส?วนท>องถ่ินใดประสงค�จะขอรับการอุดหนุนงบประมาณจากสํานักงาน
นโยบายและแผนทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล>อม ในปMงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๒ 
สําหรับการก?อสร>างหรือดําเนินการเพ่ือให>มีระบบบําบัดน้ําเสียรวม ให>จัดส?งเอกสาร
ประกอบการพิจารณาท่ีถูกต>อง ครบถ>วนและสมบูรณ� ตามหลักเกณฑ�ท่ีกําหนด เพ่ือให>
สํานักงานนโยบายและแผนทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล>อมรวบรวมและวิเคราะห�
แผนปฏิบัติการฯ ดังกล?าว และเสนอขอความเห็นชอบต?อคณะกรรมการสิ่งแวดล>อม
แห?งชาติ เพ่ือพิจารณาเสนอขอต้ังเปJนงบประมาณรายจ?ายประจําของสํานักงานนโยบาย
และแผนฯ ให>สอดคล>องกับการจัดทํางบประมาณรายจ?ายประจําปMของสํานักงบประมาณ
ตามระเบียบต?อไป ซ่ึงตามข>อเท็จจริงในปMงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๐ เทศบาลตําบลท?าแร? 
ไม?ได>ดําเนินการตามข้ันตอนดังกล?าว เนื่องจากเอกสารท่ีเก่ียวข>องไม?เปJนปHจจุบัน ซ่ึง ณ 
ปHจจุบันทางเทศบาลตําบลท?าแร?ได>ดําเนินการจ>างท่ีปรึกษาโครงการศึกษาความเหมาะสม
และออกแบบรายละเอียดเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพระบบระบายน้ํา รวบรวมน้ําและบําบัดน้ํา
เสียเทศบาลตําบลท?าแร? คาดว?าคงจะแล>วเสร็จภายในเดือนมีนาคม ๒๕๖๐ ดังนั้นเพ่ือ
เปJนการเตรียมความพร>อมเก่ียวกับเอกสารท่ีต>องดําเนินการท้ัง ๑๓ ข>อ ดังนี้ 

๑. แผนปฏิบัติการฯ ในระดับจังหวัด ปMงบประมาณ 
๒. แผนแม?บทการบริหารจัดการน้ําเสีย/ขยะมูลฝอยชุมชน 
๓. รายละเอียดข>อเสนอโครงการ(TOR)  
๔. การศึกษาความเหมาะสม (FS)(FS/DD)  
๕. การสํารวจและออกแบบรายละเอียด (DD) 

๕.๑ แบบแปลนรายละเอียด(แบบพิมพ�เขียว) 
๕.๒ มาตรฐานการก?อสร>าง 
๕.๓ รายการประมาณราคาโดยละเอียด 
๕.๔ คู?มือการดําเนินการและบํารุงรักษา 

    ๖.  เอกสารแสดงกรรมสิทธิ์ท่ีดินก?อสร>างระบบ 
    ๗.  ผลการรับฟHงความคิดเห็นของประชาชน 
    ๘.  การสมทบงบประมาณ 
    ๙.  แผนการบริหารจัดการโครงการ 

๙.๑ แผนงานการเดินระบบและบํารุงรักษาระบบ 
๙.๒ แผนงบประมาณการเดินระบบและบํารุงรักษา 
๙.๓ แผนการจัดโครงสร>างองค�กรและบุคลากร 
๙.๔ แผนการมีส?วนร?วมของประชาชน 
๙.๕ แผนการติดตามและประเมินผลโครงการ 
 
 
 

๑๐. งบประมาณ… 
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    ๑๐. งบประมาณประจําปM ย>อนหลัง ๓ ปM 
 ๑๐.๑ งบประมาณรายได>-รายจ?าย 
 ๑๐.๒ เงินสะสม ของ อปท. 
 ๑๐.๓ สถานะการคลัง ของ อปท. 
  ๑๑. ร?างเทศบัญญัติค?าบริการบําบัดน้ําเสีย/กําจัดขยะ 
  ๑๒. รายงานผลการเดินระบบและบํารุงรักษาระบบ 
  ๑๓. รายงานผลการจัดเก็บค?าบริการและการส?งเงินคืนกองทุนสิ่งแวดล>อม 

และต>องจัดส?งให>จังหวัดสกลนครบรรจุเข>าในแผนปฏิบัติการเพ่ือจัดการ
สิ่งแวดล>อมระดับจังหวัด ประจําปMงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๒ ภายในห>วงเวลาต?อไป 

ซ่ึงในเอกสารท่ีเก่ียวข>องท้ัง ๑๓ ข>อ จะมีข>อท่ี ๘ การสมทบงบประมาณ 
หมายความว?า หากเทศบาลตําบลท?าแร?ได>รับการจัดสรรงบประมาณเพ่ือก?อสร>างระบบ
บําบัดน้ําเสียฯ งบประมาณอนุมัติจํานวน ๑๒๒,๘๐๐,๐๐๐ บาท (หนึ่งร>อยยี่สิบสองล>าน
แปดแสนบาทถ>วน)  ดังนั้น วันนี้จึงขอให>ท่ีประชุมร?วมกันพิจารณาซ่ึงตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย  ว?าด>วยการรับเงินการเบิกจ?ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน 
และการตรวจเงินขององค�กรปกครองส?วนท>องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗ และแก>ไขเพ่ิมเติม            
(ฉบับท่ี ๒) พ.ศ. ๒๕๔๘ หมวด ๘ เงินสะสม ข>อ ๘๙  องค�กรปกครองส?วนท>องถ่ินอาจใช>
จ? ายเ งินสะสมได>  โดยได> รับอนุ มั ติจากสภาท>อง ถ่ินภายใต> เ ง่ือนไข ดังต?อไปนี้                
(๑) ให>กระทําได>เฉพาะกิจการซ่ึงอยู?ในอํานาจหน>าท่ีขององค�กรปกครองส?วนท>องถ่ิน          
ซ่ึงเก่ียวกับด>านการบริการชุมชนและสังคม หรือกิจการท่ีเปJนการเพ่ิมพูนรายได>ของ
องค�กรปกครองส?วนท>องถ่ินหรือกิจการท่ีจัดทําเพ่ือบําบัดความเดือดร>อนของประชาชน  
ท้ังนี้ ต>องเปJนไปตามแผนพัฒนาขององค�กรปกครองส?วนท>องถ่ิน หรือตามท่ีกฎหมาย
กําหนด  และวรรคท>าย ท้ังนี้ ให>องค�กรปกครองส?วนท>องถ่ินมียอดเงินสะสมคงเหลือ
เพียงพอท่ีจะจ?ายค?าใช>จ?ายประจําและกรณีฉุกเฉินท่ีมีสาธารณภัยเกิดข้ึน โดยการใช>
จ?ายเงินสะสมให>คํานึงถึงฐานะการคลัง และเสถียรภาพในระยะยาว        

ยอดเงินสะสมจากงบแสดงฐานะการเงินยอดเงินสะสม ณ วันท่ี ๓๐ กันยายน ๒๕๕๙ 
จํานวน  ๓๔,๗๕๒,๔๘๒.๒๖ บาท  ประกอบด>วย 

   หัก เงินทุนส?งเสริมกิจการเทศบาล(กสท.)      ๕,๙๖๘,๐๘๑.๒๓ บาท 
        ผลจากการชําระหนี้เงินกู>  ๑๕,๒๔๙,๙๐๐.๗๓ บาท   
     เงินสะสมท่ีสามารถนําไปใช-ได-             ๑๓,๕๓๔,๕๐๐.๐๐ บาท 

   ขออนุญาตชี้แจงเพ่ิมเติมค?ะ หากในปMงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๒ เทศบาลตําบล
ท?าแร?ได>รับการจัดสรรงบประมาณอาจจะต้ังงบประมาณตามจํานวนท่ีเสนอขอรับหรือ
น>อยกว?า  ซ่ึงหน?วยงานเจ>าของงบประมาณต>องให>องค�กรปกครองส?วนท>องถ่ินหรือ
เทศบาลท่ีขอรับเงินอุดหนุนแจ>งยืนยันการสมทบร>อยละ ๑๐ อีกครั้งว?าสามารถสมทบได>
หรือไม?  ถ>าหากตอนนั้นความพร>อมทางสถานะการคลังของเทศบาลไม?สามารถสมทบได>
ก็อาจจะชะลอไว>ก?อนก็ได> เพราะตามระเบียบการเบิกจ?ายงบประมาณท่ีจะสมทบไม?ได>
ดําเนินการเบิกจ?ายในครั้งเดียว เราจะดําเนินการเบิกจ?ายตามท่ีระบุไว>ในสัญญาจ>างค?ะ 

 

 

ประธานสภาเทศบาล… 
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ประธานสภาเทศบาล   ไม?ทราบว?ามีท?านสมาชิกสภาเทศบาลท?านใดไม?เข>าใจหรือสงสัยเชิญครับ 

ส.ท.ประจวบ   ขออนุญาตครับท?านประธานสภาเทศบาล ผมนายประจวบ บรรจงศิลป0 ส.ท.
เขต ๒ ผมเห็นด>วยตามท่ีเสนอ ถ>างบประมาณท่ีอนุมัติไปแล>วไม?กระทบต?อสถานะการคลัง
ของเทศบาลตําบลท?าแร? เพ่ือให>ได>งบประมาณมาพัฒนาท>องถ่ินให>เจริญต?อไปครับ 

ประธานสภาเทศบาล   มีสมาชิกสภาเทศบาลท?านใดไม?เข>าใจหรือสงสัย  และต>องการอภิปรายเพ่ิมเติม
เชิญครับ  หากไม?มีผมขอมติในท่ีประชุมสภาเทศบาลว?า  ท?านสมาชิกท?านใดเห็นชอบอนุมัติ
ให>จ?ายขาดเงินสะสมเพ่ือสมทบโครงการเพ่ิมประสิทธิภาพระบบระบายน้ํา รวบรวมน้ําและ
ระบบบําบัดน้ําเสียเทศบาลตําบลท?าแร? จํานวน ๑๒,๒๘๐,๐๐๐ บาท (สิบสองล>านสองแสน
แปดหม่ืนบาทถ>วน)  กรุณายกมือข้ึนเชิญครับ   

มติท่ีประชุม   ยกมือเห็นชอบจํานวน ๑๐ เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง อนุมัติให-จ�ายขาดเงิน
สะสมเพ่ือสมทบโครงการเพ่ิมประสิทธิภาพระบบระบายน้ํา รวบรวมน้ําและระบบบําบัด
น้ําเสียเทศบาลตําบลท�าแร� จํานวน ๑๒,๒๘๐,๐๐๐ บาท (สิบสองล-านสองแสน            
แปดหม่ืนบาทถ-วน) 

 
ประธานสภาเทศบาล   ลําดับต?อไปเรื่องพิจารณาอนุมัติจ?ายขาดเงินสะสมเพ่ือดําเนินการโครงการ

ศึกษาความเหมาะสมและออกแบบรายละเอียดเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพระบบระบายน้ํา 
รวบรวมน้ําและบําบัดน้ําเสียเทศบาลตําบลท?าแร? ขอเชิญปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาฯ 
ได>แจ>งสถานะการคลังเชิญครับ  

ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาฯ ขออนุญาตรายงานสถานะการคลังของเทศบาลตําบลท?าแร? ตามท่ีแจ>งไปแล>ว
เบ้ืองต>นว?ายอดเงินสะสมจากงบแสดงฐานะการเงินยอดเงินสะสม ณ วันท่ี ๓๐ กันยายน ๒๕๕๙ 
จํานวน  ๓๔,๗๕๒,๔๘๒.๒๖ บาท  ประกอบด>วย 

   หัก เงินทุนส?งเสริมกิจการเทศบาล(กสท.)      ๕,๙๖๘,๐๘๑.๒๓ บาท 
        ผลจากการชําระหนี้เงินกู>  ๑๕,๒๔๙,๙๐๐.๗๓ บาท   
   เงินสะสมท่ีสามารถนําไปใช-ได-             ๑๓,๕๓๔,๕๐๐.๐๐ บาท   

   ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว?าด>วยการรับเงินการเบิกจ?ายเงิน การฝากเงิน 
การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค�กรปกครองส?วนท>องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗ และ
แก>ไขเพ่ิมเติม(ฉบับท่ี ๒) พ.ศ. ๒๕๔๘ หมวด ๘ เงินสะสม ข>อ ๘๙  องค�กรปกครองส?วน
ท>องถ่ินอาจใช>จ?ายเงินสะสมได> โดยได>รับอนุมัติจากสภาท>องถ่ินภายใต>เง่ือนไข ดังต?อไปนี้  
(๑) ให>กระทําได>เฉพาะกิจการซ่ึงอยู?ในอํานาจหน>าท่ีขององค�กรปกครองส?วนท>องถ่ิน           
ซ่ึงเก่ียวกับด>านการบริการชุมชนและสังคม หรือกิจการท่ีเปJนการเพ่ิมพูนรายได>ของ
องค�กรปกครองส?วนท>องถ่ินหรือกิจการท่ีจัดทําเพ่ือบําบัดความเดือดร>อนของประชาชน  
ท้ังนี้ ต>องเปJนไปตามแผนพัฒนาขององค�กรปกครองส?วนท>องถ่ิน หรือตามท่ีกฎหมาย
กําหนด  และวรรคท>าย ท้ังนี้ ให>องค�กรปกครองส?วนท>องถ่ินมียอดเงินสะสมคงเหลือ
เพียงพอท่ีจะจ?ายค?าใช>จ?ายประจําและกรณีฉุกเฉินท่ีมีสาธารณภัยเกิดข้ึน โดยการ             
ใช>จ?ายเงินสะสมให>คํานึงถึงฐานะการคลัง และเสถียรภาพในระยะยาว  ลําดับต?อไปเชิญ
ผู>อํานวยการกองช?างได>ชี้แจงรายละเอียดค?ะ  

 

ผ.อ.กองช?าง… 
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ผ.อ.กองช?าง   เรียนท?านประธานสภาเทศบาลตําบลท?าแร? ดิฉันนางวนิดา สมปู< ผู>อํานวยการ 
กองช?าง ขออนุญาตนําเรียนดังนี้  สืบเนื่องจากปHจจุบันเทศบาลตําบลท?าแร?ได>ดําเนินการ
ก?อสร> างระบบรวบรวมและระบบบําบัดน้ํ าเสียเทศบาลตําบลท?าแร?  ระยะท่ี  ๑                  
เสร็จเรียบร>อยแล>ว แต?ยังไม?สามารถรองรับน้ําเสียและรวบรวมน้ําเสียให>ครอบคลุมพ้ืนท่ี
ท้ังหมดของเทศบาลตําบลท?าแร? โดยเฉพาะพ้ืนท่ีทางด>านทิศเหนือท่ีเปJนแหล?งชุมชน
หนาแน?น และมีแหล?งกําเนิดมลพิษทางน้ําท่ีสําคัญ เช?น ชุมชน ตลาดสดเทศบาลท้ัง ๒ แห?ง 
โรงเรียนและสุสาน เปJนต>น  จึงทําให>น้ําเสียส?วนมากยังไม?มีระบบท?อรวบรวมทําให>น้ําเสีย 
ท่ีเกิดข้ึนจากแหล?งดังกล?าวยังคงไหลลงแหล?งน้ําและไหลลงสู?หนองหาร สร>างมลพิษให>
แหล?งน้ําหนองหารเหมือนเดิม และนับวันจะเพ่ิมปริมาณมากข้ึน เนื่องจากการเพ่ิมข้ึนของ
ประชากรและการขยายตัวของชุมชน ตลอดจนมีการเปลี่ยนแปลงของสภาพพ้ืนท่ี เนื่องจาก
การก?อสร>างถนน ๔ เลน ทําให>ประชาชนในพ้ืนท่ีบางส?วนได>รับความเดือดร>อน เนื่องจาก
ปHญหาน้ําท?วมขังในฤดูฝน  ดังนั้นจึงจําเปJนจะต>องก?อสร>างระบบระบายน้ํา รวบรวมน้ําและ
บําบัดน้ําเสียเทศบาลตําบลท?าแร?เพ่ือป̂องกันและแก>ไขปHญหาน้ําเสียและปHญหามลพิษใน
หนองหารให>หมดไป 

   การดําเนินงานโครงการก?อสร>างระบบระบายน้ํา รวบรวมน้ําและบําบัดน้ําเสีย
เทศบาลตําบลท?าแร? จะต>องเสนอขอรับการสนับสนุนงบประมาณจากหน?วยงานอ่ืนท่ีเปJน
แหล?งทุนเพ่ือก?อสร>างระบบดังกล?าว  เนื่องจากเทศบาลตําบลท?าแร?มีงบประมาณ                
ไม?เพียงพอ ท้ังนี้ในการเสนอขอรับการสนับสนุนงบประมาณจะต>องจัดเตรียมเอกสาร            
ท่ีเก่ียวข>องให>ครบถ>วน เช?น รายละเอียดแบบแปลน ประมาณการ และรายละเอียดอ่ืนๆ           
ท่ีเก่ียวข>อง อีกท้ังเทศบาลตําบลท?าแร?ไม?มีผู>เชี่ยวชาญในด>านนี้ จึงมีความจําเปJนต>องให>
หน?วยงานท่ีมีบุคลากรท่ีมีความรู> ความสามารถ และมีประสบการณ�เฉพาะด>านมาศึกษา
ความเหมาะสมและออกแบบรายละเอียดโครงการเพ่ือจัดทําข>อมูลและรายละเอียด
โครงการ แต?เนื่องจากกองช?างเทศบาลตําบลท?าแร?ไม?ได>ต้ังงบประมาณท่ีจะดําเนินการใน
ส?วนนี้ จึงมีความจําเปJนต>องจ?ายขาดเงินสะสม  เพ่ือดําเนินการตามโครงการศึกษาความ
เหมาะสมและออกแบบรายละเอียดเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพระบบระบายน้ํารวบรวมน้ํา
และบําบัดน้ําเสียเทศบาลตําบลท?าแร? งบประมาณ ๒,๘๐๐,๐๐๐ บาท (สองล>าน             
แปดแสนบาทถ>วน)  (รายละเอียดตามโครงการท่ีแนบมาพร>อมนี้) 

นายกเทศมนตรี   ขออนุญาตครับท?านประธานสภาเทศบาล ตามท่ีผู>อํานวยการกองช?างได>ชี้แจง
รายละเอียด สืบเนื่องจากโครงการก?อสร>างระบบรวบรวมและระบบบําบัดน้ําเสียเทศบาล
ตําบลท?าแร? ระยะท่ี ๑  แล>วเสร็จเม่ือปM พ.ศ.๒๕๔๓  และได>ดําเนินการขอรับงบประมาณ
เพ่ือดําเนินการระยะท่ี ๒  ซ่ึงทางกองช?างก็ได>ดําเนินการทําโครงการของบประมาณอย?าง
ต?อเนื่อง  แต?โครงการท่ีขอไปไม?ได>รับการอนุมัติจนถึงปHจจุบัน  และแบบการก?อสร>างระบบ
ระบายน้ําปHจจุบันยังเปJนแบบเดิมซ่ึงมีงบการดําเนินงาน ๑๒๒,๘๐๐,๐๐๐ บาท  ปHจจุบัน
รัฐบาลจะจัดสรรงบพัฒนามาให>จังหวัด ๑๘ เขต  ๆละ ๕,๐๐๐,๐๐๐,๐๐๐ บาท (ห>าพันล>านบาท) 
โดยแบ?งให>กลุ?มสนุก (สกลนคร นครพนม  มุกดาหาร) ซ่ึงทางจังหวัดสกลนครก็ได>รับการ
จัดสรรด>วย  ประกอบกับ ดร.เจริญชัย ศิริคุณ(ดร.เอ̀) ได>แจ>งว?าทางเทศบาลตําบลท?าแร?มี
ความจําเปJนในเรื่องการบําบัดน้ําเสียเพราะรูปแบบเดิมไม?สามารถระบายน้ําเสียได>ดี
เท?าท่ีควร เพราะยังมีประชาชนบางส?วนได>รับผลกระทบเรื่องการระบายน้ําเสียไม?ทัน 

 

ดังนั้นเทศบาล… 
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ดังนั้นเทศบาลตําบลท?าแร? จึงมีความจําเปJนต>องจ>างบริษัทท่ีปรึกษาออกแบบระบบบําบัด
น้ําเสียให>เปJนปHจจุบันเพ่ือแก>ไขปHญหาความเดือดร>อนของประชาชน  เนื่องจากแบบเดิมท่ีมี
ใช>ไม?ได>กับปHจจุบันเพราะมีการขยายถนนจากเดิม ๒ เลนเปJน 4 เลน  ถ>าดําเนินการออกแบบ
แล>วเสร็จก็จะได>นําโครงการนี้ไปขอรับงบประมาณจากรัฐบาลพลเอกประยุทธ� จันทร�โอชา 
นายกรัฐมนตรี ต?อไป    

ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาฯ    ขอให>ทุกท?านไปดูรายละเอียดของโครงการศึกษาความเหมาะสมและออกแบบ
รายละเอียดเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพระบบระบายน้ํา รวบรวมน้ําและบําบัดน้ําเสียเทศบาล
ตําบลท?าแร? ตามเอกสารท่ีได>แจกไปแล>วนั้น  เพ่ือให>ทุกท?านได>เห็นภาพการดําเนินงานให>
เปLดไปได>ดูขอบเขตของงานตามข>อ ๗  (๗.๑)ทบทวนรายงานการศึกษาความเหมาะสม
(Feasibility Study) ระบบรวบรวมและระบบบําบัดน้ําเสีย (๑)-(๗)  และ (๗.๒)ศึกษา
ทบทวนแบบรายละเอียดเพ่ือการก?อสร>าง(Detailed Design) ระบบรวบรวมและระบบ
บําบัดน้ําเสีย (๑)-(๖) เพ่ือท?านจะได>เข>าใจมากยิ่งข้ึน  ถ>าท?านมีข>อสงสัยสามารถสอบถามได>
เชิญค?ะ  

รองประธานสภาเทศบาล   ขออนุญาตครับท?านประธานสภาเทศบาล ผมนายไมตรี อินธิเสน ส.ท.เขต ๑            
ผมขออนุญาตสอบถามเรื่องการจ?ายขาดเงินสะสมว?าถ>าเราจ?ายขาดเงินสะสม  ในส?วนการ
จ>างบริษัทท่ีปรึกษานี้จะกระทบกับเงินเดือนค?าตอบแทน และรายจ?ายประจําหรือไม?ครับ 

ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาฯ    ในส?วนของการจ?ายขาดเงินสะสมนั้นจะไม?กระทบกับเงินเดือนค?าตอบแทนและ
รายจ?ายประจําแต?อย?างใด  เพราะเงินสะสมคือเงินงบประมาณท่ีเราต้ังไว>แต?ละปMและ           
ใช>จ?ายไม?หมดก็ตกเปJนเงินสะสม  ส?วนเงินเดือนค?าตอบแทนและรายจ?ายประจํา                
ในปMงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๐ เทศบาลได>ตั้งงบประมาณรายจ?ายไว>แล>ว  ทางผู>ว?าราชการ
จังหวัดได>ให>ทางเทศบาลตําบลท?าแร?เตรียมโครงการท่ีจะขอรับงบประมาณก?อสร>างไว>ให>
พร>อม  ถ>าไม?ได>งบประมาณก?อสร>างรอบนี้ก็ไว>ขอในรอบต?อไป ค?ะ 

ประธานสภาเทศบาล   ผมคิดว?าระบบรวบรวมและระบบบําบัดน้ําเสียท่ีมีอยู?นั้นเปJนระบบเก?าต้ังแต?ปM 
พ.ศ.๒๕๔๓ จากเดิม ๒ เลนเปJน 4 เลน  แล>วทิศทางการระบายก็คงเปลี่ยนไปครับ             
ให>ทุกท?านได>พิจารณาร?วมกันว?าจะให>วางท?อตรงไหนในการระบายน้ําครับ 

ส.ท.ณรงค�   ขออนุญาตครับท?านประธานสภาเทศบาล ผมนายณรงค�  ศรีษาวรรณ ส.ท.เขต ๑ 
ขออนุญาตสอบถามเรื่องการสํารวจออกแบบ ว?าจะดําเนินการอย?างไรให>น้ําทางทิศเหนือ
ระบายไปทางไหนเพ่ือให>ลงบ?อบําบัดน้ําเสีย เพราะถ>าเราระบายน้ําท่ีมีปริมาณมากผ?าน
หมู?บ>านลงไปเกรงว?าจะกระทบกับหมู?บ>านหรือไม?ครับ ผมเห็นด>วยกับการจ>างบริษัท              
ท่ีปรึกษามาออกแบบเพ่ือรอรับการของบประมาณครับ 

ส.ท.สมจิต   ขออนุญาตครับท?านประธานสภาเทศบาล ผมนายสมจิต  มังกาย ส.ท.เขต ๑            
ผมเห็นด>วยกับการจ>างบริษัทท่ีปรึกษาออกแบบ ตามท่ีนายณรงค� ศรีษาวรรณ ได>กล?าว
เบ้ืองต>นนั้น  ส?วนเรื่องของแบบแปลนการดําเนินงานให>ทางสมาชิกท่ีอยู?ในพ้ืนท่ีและบริษัท
ท่ีปรึกษาออกแบบได>ปรึกษากันว?าจะวางท?อระบายน้ําท่ีจุดไหน เพราะปHจจุบันว?างท?อ
ระบายน้ําท่ีหมู? ๑, ๖, และหมู? ๗ มีตรงบริเวณหน>าไปรษณีย� สนามฟุตบอล  หน>าบ>าน
เณรฟาติมาท?าแร? และหน>าปHnมน้ํามัน ปตท.(ท?อคอนเวิร�ด) ปHญหาถ>าเปLดปากท?อในส?วนนี้น้ํา
จะท?วมตรงฝHoงตรงกันข>ามต>องดูให>ดีว?ามวลน้ําในหมู? ๓, ๕, ๘ จะลงตรงฝHoงไหน  ซ่ึงในปMท่ี 

ผ?านมาน้ําท?วม… 
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ผ?านมาน้ําท?วมหมู?ท่ี ๓ และตลาดสดเทศบาล ๒ ใช>เวลาในการระบายน้ําประมาณ ๑ ชั่วโมง 
สาเหตุเนื่องจากปลายคลองน้ําทางด>านทิศตะวันออกและทิศตะวันตกมีขนาดเล็กจึงระบาย
น้ําไม?ทันซ่ึงในปMท่ีผ?านมาได>ใช>รถแบ็คโฮในการช?วยระบายน้ําครับ 

ประธานสภาเทศบาล   เชิญทางผู>อํานวยการกองช?างชี้แจงเพ่ิมเติมครับ 

ผอ.กองช?าง   ขออนุญาตชี้แจงดังนี้ค?ะ ขอบเขตการสํารวจออกแบบวางท?อรวบรวมน้ําเสีย        
ริมถนนนิตโยใช>ท?อประมาณท?อเมตรข้ึนไป มีการเชื่อมน้ําเสียฝHoงทิศเหนือและมีการดัน         
ท?อลอด ๒ จุด คือ หน>าตลาดและฝHoงตรงข>าม  การแบ?งน้ําอาจจะแยกน้ําท?ากับน้ําเสีย          
หรืออาจจะรวมกันหรือไม?นั้น สําหรับรายละเอียดต>องให>บริษัทออกแบบมาคํานวณว?าจะ
รวมน้ําไว>ตรงจุดไหน ถ>าได>บริษัทท่ีปรึกษาออกแบบเสร็จแล>วจะเชิญท?านสมาชิกมาให>
ข>อมูลค?ะ 

ส.ท.ณรงค�    เนื่องจากบ?อบําบัดน้ําเสียอยู?ทางทิศตะวันออกของหมู?บ>าน  ไม?ว?าจะแบ?งไป
ตรงหน>าสถานีตํารวจน้ําก็จะไหลย>อนไปทางทิศตะวันออกเหมือนเดิม  ปHญหาสืบจากระยะท่ี ๑ 
ตรงบ>านหมอต๊ิกไม?มีการวางรางรินเชื่อมต?อท?อทําให>น้ําไหลไม?สะดวกเพราะการวางระบบ
ไม?ดีจึงได>ใช>รถดูดไปช?วยในการระบายน้ํา เราจะทํายังไงให>เกิดปHญหาน>อยท่ีสุดครับ 

นายกเทศมนตรี   งบประมาณ ๑๒๒,๘๐๐,๐๐๐ บาท ถ>าได>รับการสนับสนุนจะมีการดําเนินการ
ครอบคลุมในพ้ืนท่ี บริษัทท่ีปรึกษาออกแบบเราจะสรรหามานั้นต>องคํานวณให>สามารถ
ระบายน้ําเสียลงสู?บ?อบําบัดน้ําเสียได>ดียิ่งข้ึนครับ 

ส.ท.ประจวบ   ขออนุญาตครับท?านประธานสภาเทศบาล ผมนายประจวบ  บรรจงศิลป0 ส.ท.        
เขต ๒ ขออนุญาตสอบถามเรื่องงบประมาณท่ีขออนุมัติจ?ายขาดเงินสะสมนั้นจะเพียงพอกับ
การจ>างหรือไม? และงบประมาณในการจ?ายขาดเงินสะสมเพียงพอหรือไม? ครับ 

ผอ.กองคลัง   ขออนุญาตค?ะท?านประธานสภาเทศบาล ดิฉันนางสาวสุภาวินี ธีระนุกูล                
ผู>อํานวยการกองคลัง ขออนุญาตชี้แจงดังนี้ค?ะ ตามหนังสือกระทรวงการคลัง ด?วนท่ีสุด          
ท่ี กค ๐๙๐๗/๑๒๗๒๕ลงวันท่ี ๒ สิงหาคม ๒๕๕๖ เรื่องหลักเกณฑ�ราคากลางการจ>างท่ี
ปรึกษา ถ>าเปJนโครงการขนาดเล็กการจ>างท่ีปรึกษาระบบรวบรวมบ?อบําบัดน้ําเสีย            
คิดเปJนเปอร�เซ็นต� ๓-๔ %  แต?เนื่องจากงบประมาณไม?เพียงพอต?อการเบิกจ?ายจึงจะ
คํานวณตัดลงมาไม?เกิน ๒.๕ % ถ>าวันนี้ ท่ีประชุมอนุมัติให>จ?ายขาดเงินสะสมจํานวน 
๒,๘๐๐,๐๐๐ บาท แล>ว ข้ันตอนต?อไปให>ทางพัสดุจะได>ดําเนินการตามระเบียบพัสดุฯ 
เพ่ือหาผู>รับจ>างมาดําเนินการสํารวจออกแบบฯ ซ่ึงหากได>ผู>รับจ>างต>องมาต?อรองราคาใน
การจ>างเพ่ือให>รัฐได>ประโยชน�สูงสุดอยู?แล>วค?ะและเม่ือได>บริษัทท่ีปรึกษาออกแบบได>แล>ว
จะเชิญท?านมาให>ข>อมูลในการดําเนินงานว?าจะวางท?อระบายน้ําเพ่ือแก>ไขปHญหานี้ร?วมกันค?ะ 

ประธานสภาเทศบาล   ขอให>ทุกท?านไปสํารวจปHญหาข>อมูลและแจ>งบริษัทผู>รับจ>าง เพ่ือเปJนการแก>ไข
ปHญหาความเดือดร>อนของประชาชนในระยะยาวต?อไปครับ 

ส.ท.ปราโมทย�   ตามท่ีได>ฟH งหลายท?านอภิปรายนั้นส?วนใหญ?ได>แจ> งปHญหาเรื่ องน้ํ าท? วม                 
และตรงบริเวณหน>าไปรษณีย�น้ําจะท?วมทุกปMและจะไหลลงไปท่ีชุมชนป<าหว>าน-ไทยเดิม  
เพราะไม?มีท?อน้ําไหลลงหนองหาร ถ>าเราทําท?อขนาดใหญ?ทะลุไปเลยคงจะดีข้ึนครับ             
ถ>ามีโครงการบําบัดน้ําเสียคงจะดีกว?านี้ครับ 

 

ประธานสภาเทศบาล… 
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ประธานสภาเทศบาล   มีสมาชิกสภาเทศบาลท?านใดไม?เข>าใจหรือสงสัย  และต>องการอภิปรายเพ่ิมเติม

เชิญครับ  หากไม?มีผมขอมติในท่ีประชุมสภาเทศบาลว?า  ท?านสมาชิกท?านใดเห็นชอบอนุมัติ
ให>จ?ายขาดเงินสะสมเพ่ือดําเนินการตามโครงการศึกษาความเหมาะสมและออกแบบ
รายละเอียดเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพระบบระบายน้ํา รวบรวมน้ําและบําบัดน้ําเสียเทศบาล
ตําบลท?าแร? จํานวน ๒,๘๐๐,๐๐๐ บาท (สองล>านแปดแสนบาทถ>วน) กรุณายกมือข้ึน
เชิญครับ   

มติท่ีประชุม   ยกมือเห็นชอบจํานวน ๑๐ เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง อนุมัติให-จ�ายขาดเงิน
สะสมเพ่ือดําเนินการตามโครงการศึกษาความเหมาะสมและออกแบบรายละเอียดเพ่ือ
เพ่ิมประสิทธิภาพระบบระบายน้ํา รวบรวมน้ําและบําบัดน้ําเสียเทศบาลตําบลท�าแร�
จํานวน ๒,๘๐๐,๐๐๐ บาท (สองล-านแปดแสนบาทถ-วน) 

ประธานสภาเทศบาล   ลําดับต?อไปเปJนการพิจารณาขออนุมัติโอนเพ่ิม-โอนลดงบประมาณ จํานวน ๓ 
รายการ (กองช?าง)  ขอเชิญผู>อํานวยการกองช?างได>ชี้แจงรายละเอียดเชิญครับ 

ผอ.กองช?าง   ขออนุญาตค?ะท?านประธานสภาเทศบาล ขออนุญาตชี้แจงดังนี้ สืบเนื่องจาก ใน
ปMงบประมาณรายจ?ายประจําปMงบประมาณ พ.ศ.๒๕60  กองช?าง  ได>ต้ังงบประมาณไว>
ใน แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานก?อสร>างโครงสร>างพ้ืนฐาน  หมวดค?าท่ีดิน
และสิ่งก?อสร>าง  เพ่ือดําเนินการก?อสร>างถนน ค.ส.ล.และท?อระบายน้ํา ค.ส.ล. จํานวน           
๓ โครงการ แต?เนื่องจากกรมบัญชีกลาง ได>มีหนังสือด?วนท่ีสุด ท่ี กค 0405.3/ 034304  
ลงวันท่ี  15  กันยายน  2559  เรื่อง การทบทวนและปรับปรุงตาราง  Factor  F          
โดยคณะอนุกรรมการกํากับหลักเกณฑ�การคํานวณราคากลางงานก?อสร>าง  ได>ดําเนินการ
ทบทวนและปรับปรุงตาราง Fact0r F งานก?อสร>างทาง  งานก?อสร>างสะพานและท?อเหลี่ยม  
และงานก?อสร>างชลประทาน  เพ่ือให>สอดคล>องกับการปรับอัตราค?าจ>างแรงงานข้ันตํ่า  
300  บาท  ท่ัวประเทศ  และสภาวะการก?อสร>างท่ีเปJนปHจจุบัน  ดังนั้น  เพ่ือให>การ
คํานวณราคากลางงานก?อสร>างเปJนไปตามหลักเกณฑ�ท่ีกําหนด  กองช?าง  เทศบาลตําบล
ท?าแร?  จึงได>ดําเนินการคํานวณราคากลางงานก?อสร>างใหม?ส?งผลทําให>วงเงินงบประมาณ
ในการก?อสร>างเพ่ิมข้ึน  ดังนี้ 

   วงเงินในการก�อสร-าง (เดิม) 
๑. ประเภทค?าก?อสร>างลาน ค.ส.ล. บริเวณสุสานวัดอัครเทวดามีคาแอลท?าแร?            

ต้ังไว>  657,000  บาท    
๒. ประเภทค?าก?อสร>างท?อระบายน้ํา ค.ส.ล. พร>อมขยายผิวจราจร ถนนวิเศษศิลป0

ตอนบน (สองฝHoงจราจร)  ต้ังไว>  887,000 บาท   
๓. ประเภทค?าก?อสร>างท?อระบายน้ํา ค.ส.ล. พร>อมขยายผิวจราจร  ถนนหลัง

สุสานวัดอัครเทวดามีคาแอลท?าแร?  ต้ังไว>  650,000 บาท   
รวมเปJนเงินท้ังสิ้น 2,194,000 บาท (สองล>านหนึ่งแสนเก>าหม่ืนสี่พันบาทถ>วน) 

วงเงินในการก�อสร-าง (ใหม�) 
๑. ประเภทค?าก?อสร>างลาน  ค.ส.ล. บริเวณสุสานวัดอัครเทวดามีคาแอลท?าแร?   

ต้ังไว> 676,000  บาท    
๒. ประเภทค?าก?อสร>างท?อระบายน้ํา  ค.ส.ล.  พร>อมขยายผิวจราจร  ถนนวิเศษศิลป0

ตอนบน  (สองฝHoงจราจร)  ต้ังไว>  963,000  บาท   
 

๓.ประเภทค?าก?อสร>าง... 
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๓. ประเภทค?าก?อสร>างท?อระบายน้ํา ค.ส.ล. พร>อมขยายผิวจราจร  ถนนหลัง

สุสานวัดอัครเทวดามีคาแอลท?าแร?  ต้ังไว>  702,000 บาท   
รวมเปJนเงินท้ังสิ้น  2,341,000 บาท (สองล>านสามแสนสี่หม่ืนหนึ่งพันบาทถ>วน) 

ซ่ึงงบประมาณท่ีต้ังไว>ในเทศบัญญัติไม?เพียงพอแก?การเบิกจ?าย  จึงมีความ
จําเปJนต>องขอโอนเพ่ิม – โอนลด งบประมาณ  เพ่ือดําเนินการก?อสร>างโครงการดังกล?าว   
โดยมีรายละเอียดการโอนงบประมาณดังนี้ 

 โอนเพ่ิม 
๑. กองช?าง  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานก?อสร>างโครงสร>างพ้ืนฐาน  

หมวดค?าท่ีดินและสิ่งก?อสร>าง  ประเภทค?าก?อสร>างลาน ค.ส.ล. บริเวณสุสานวัด             
อัครเทวดามีคาแอลท?าแร?  งบประมาณอนุมัติ  657,000 บาท  งบประมาณคงเหลือ  
657,000 บาท  ขอโอนเพ่ิม  19,000 บาท 

๒. กองช?าง  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานก?อสร>างโครงสร>างพ้ืนฐาน  
หมวดค?าท่ีดินและสิ่งก?อสร>าง  ประเภทค?าก?อสร>างท?อระบายน้ํา ค.ส.ล. พร>อมขยาย            
ผิวจราจร ถนนวิเศษศิลป0ตอนบน (สองฝHoงจราจร)  งบประมาณอนุมัติ 887,000 บาท
งบประมาณคงเหลือ  887,000 บาท  ขอโอนเพ่ิม  76,000 บาท  

๓. กองช?าง  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานก?อสร>างโครงสร>างพ้ืนฐาน 
หมวดค?าท่ีดินและสิ่งก?อสร>าง  ประเภทค?าก?อสร>างท?อระบายน้ํา ค.ส.ล. พร>อมขยาย            
ผิวจราจร ถนนหลังสุสานวัดอัครเทวดามีคาแอลท?าแร? งบประมาณอนุมัติ 650,000บาท  
งบประมาณคงเหลือ 650,000 บาท  ขอโอนเพ่ิม  52,000 บาท 

ขอโอนลด 
๑. กองการศึกษา   แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ   งานศาสนา

วัฒนธรรมท>องถ่ิน   หมวดค?าใช>สอย  ประเภทรายจ?ายเก่ียวเนื่องกับการปฏิบัติราชการท่ี
ไม?เข>าลักษณะหมวดรายจ?ายอ่ืนๆ (โครงการประเพณีลอยกระทง)  งบประมาณอนุมัติ  
180,000 บาท  งบประมาณ  115,000บาท ขอโอนลด  19,000 บาท   

๒. สํานักปลัดเทศบาล  แผนงานบริหารงานท่ัวไป  งานบริหารท่ัวไป  ประเภท
รายจ?ายเก่ียวเนื่องกับการปฏิบัติราชการท่ีไม?เข>าลักษณะหมวดรายจ?ายอ่ืน ๆ  (ค?าใช>จ?าย
ในการฝ�กอบรม/สัมมนา/ศึกษาดูงาน  เพ่ือเพ่ิมทักษะและพัฒนาบุคลากร)  งบประมาณ
อนุมัติ  150,000 บาท  งบประมาณ  150,000 บาท  ขอโอนลด  76,000 บาท   

๓. กองการศึกษา   แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ  งานศาสนา
วัฒนธรรมท>องถ่ิน   หมวดค?าใช>สอย  ประเภทรายจ?ายเก่ียวเนื่องกับการปฏิบัติราชการท่ี
ไม?เข>าลักษณะหมวดรายจ?ายอ่ืน ๆ  (โครงการประเพณีลอยกระทง)  งบประมาณอนุมัติ 
180,000 บาท งบประมาณ  115,000 บาท ขอโอนลด 52,000 บาท 

เพ่ือให>เปJนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว?าด>วยวิธีการงบประมาณของ
องค�กรปกครองส?วนท>องถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๑ หมวด ๔ การโอนและแก>ไขเปลี่ยนแปลง
งบประมาณ ข>อ  ๒๗  การโอนเงินงบประมาณรายจ?ายในหมวดค?าครุภัณฑ�  ท่ีดินและ
สิ่งก?อสร>าง ท่ีทําให>ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือโอนไปต้ังจ?ายเปJนรายการใหม?         
ให>เปJนอํานาจอนุมัติของสภาท>องถ่ิน 

 

ประธานสภาเทศบาล... 



- ๑๑ - 

ประธานสภาเทศบาล   มีสมาชิกสภาเทศบาลท?านใดไม?เข>าใจหรือสงสัย  และต>องการอภิปรายเพ่ิมเติม
เชิญครับ  หากไม?มีผมขอมติในท่ีประชุมสภาเทศบาลว?า  ท?านสมาชิกท?านใดเห็นชอบให>   
กองช?างโอนเพ่ิม-โอนลดงบประมาณ จํานวน  ๓ รายการ  ดังนี้    

โอนเพ่ิม 
๑. กองช?าง  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานก?อสร>างโครงสร>างพ้ืนฐาน  

หมวดค?าท่ีดินและสิ่งก?อสร>าง  ประเภทค?าก?อสร>างลาน ค.ส.ล. บริเวณสุสานวัด        
อัครเทวดามีคาแอลท?าแร?  งบประมาณอนุมัติ  657,000 บาท  งบประมาณคงเหลือ  
657,000 บาท  ขอโอนเพ่ิม 19,000 บาท 

๒. กองช?าง  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานก?อสร>างโครงสร>างพ้ืนฐาน  
หมวดค?าท่ีดินและสิ่งก?อสร>าง  ประเภทค?าก?อสร>างท?อระบายน้ํา ค.ส.ล. พร>อมขยาย            
ผิวจราจร  ถนนวิเศษศิลป0ตอนบน(สองฝHoงจราจร) งบประมาณอนุมัติ  887,000 บาท  
งบประมาณคงเหลือ  887,000 บาท  ขอโอนเพ่ิม  76,000 บาท 

๓. กองช?าง  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานก?อสร>างโครงสร>างพ้ืนฐาน  
หมวดค?าท่ีดินและสิ่งก?อสร>าง  ประเภทค?าก?อสร>างท?อระบายน้ํา  ค.ส.ล. พร>อมขยาย              
ผิวจราจร  ถนนหลังสุสานวัดอัครเทวดามีคาแอลท?าแร? งบประมาณอนุมัติ 650,000บาท  
งบประมาณคงเหลือ 650,000 บาท ขอโอนเพ่ิม  52,000 บาท 

โอนลด 
๑. กองการศึกษา   แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ   งานศาสนา

วัฒนธรรมท>องถ่ิน   หมวดค?าใช>สอย  ประเภทรายจ?ายเก่ียวเนื่องกับการปฏิบัติราชการ            
ท่ีไม?เข>าลักษณะหมวดรายจ?ายอ่ืนๆ (โครงการประเพณีลอยกระทง)  งบประมาณอนุมัติ  
180,000 บาท  งบประมาณ  115,000บาท ขอโอนลด  19,000 บาท   

๒. สํานักปลัดเทศบาล  แผนงานบริหารงานท่ัวไป  งานบริหารท่ัวไป  ประเภท
รายจ?ายเก่ียวเนื่องกับการปฏิบัติราชการท่ีไม?เข>าลักษณะหมวดรายจ?ายอ่ืน ๆ  (ค?าใช>จ?าย
ในการฝ�กอบรม/สัมมนา/ศึกษาดูงาน  เพ่ือเพ่ิมทักษะและพัฒนาบุคลากร)  งบประมาณ
อนุมัติ  150,000 บาท  งบประมาณ  150,000 บาท  ขอโอนลด  76,000 บาท   
  ๓. กองการศึกษา   แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ  งานศาสนา
วัฒนธรรมท>องถ่ิน   หมวดค?าใช>สอย  ประเภทรายจ?ายเก่ียวเนื่องกับการปฏิบัติราชการ            
ท่ีไม?เข>าลักษณะหมวดรายจ?ายอ่ืน ๆ  (โครงการประเพณีลอยกระทง)  งบประมาณอนุมัติ 
180,000 บาท งบประมาณ 115,000 บาท ขอโอนลด 52,000 บาท กรุณายกมือข้ึน
เชิญครับ   

มติท่ีประชุม   ยกมือเห็นชอบจํานวน ๑๐ เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง อนุ มัติให-กองช�าง           
โอนเพ่ิม-โอนลดงบประมาณ จํานวน ๓ รายการ เปCนเงินจํานวน ๑๔๗,๐๐๐ บาท  
(หนึ่งแสนส่ีหม่ืนเจ็ดพันบาทถ-วน) 

 

ระเบียบวาระท่ี ๖    เรื่องอ่ืนๆ 

ประธานสภาเทศบาล   ลําดับต?อไปเปJนการประชุมในระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ มีสมาชิกสภาเทศบาล
ท?านใดจะปรึกษาหารือเพ่ิมเติมอีกหรือไม? เชิญครับ 

 

นายกเทศมนตรี... 



- ๑๒ - 
นายกเทศมนตรี   ขออนุญาตครับท?านประธานสภาเทศบาล ผมขอขอบคุณท?านสมาชิกท่ีเห็น

ความสําคัญของปHญหาการระบบระบายน้ําเสีย และผมมีเรื่องแจ>งให>ท่ีประชุมทราบดังนี้ 
 ๑. เม่ือวันท่ี ๑๘ พฤศจิกายน ๒๕๕๙ ได>งบพัฒนาถนนเลียบหนองหารติดต้ัง             

เสาไฟส?องสว?าง ๘,๐๐๐,๐๐๐บาท (แปดล>านบาทถ>วน) และได>เสนอถนนคนเดิน 
๖,๐๐๐,๐๐๐ บาท (หกล>านบาทถ>วน) รวมงบประมาณ ๑๔,๐๐๐,๐๐๐บาท (สิบสี่ล>าน
บาทถ>วน) ให>เสนอของบประมาณท่ีการท?องเท่ียวและกีฬาจังหวัดสกลนคร 

   ๒. ผู>ว?าราชการจังหวัดสกลนคร (นายวิทยา จันทร�ฉลอง) แจ>งให>ดําเนินการ
จัดทําบริเวณจุดพักชมวิวให>เปJนแหล?งท?องเท่ียวโดยให>ปลูกต>นทานตะวัน โดยให>ทํา
ร>านอาหารท่ีได>มาตรฐานและขุดลอกสระในบริเวณท่ีปล?อยปลา เพ่ือพัฒนาเปJนแห?ง
ท?องเท่ียวชมตะวันรอนท่ีหนองหารและปรับปรุงภูมิทัศน�ตั้งแต?ท?าเรือไปจนถึงจุดพักชุมวิว
หนองหาร โดยใช>งบประมาณ ๗๐,๐๐๐,๐๐๐ บาท (เจ็ดสิบล>านบาทถ>วน) โดยให>
สํานักงานโยธาและผังเมืองสกลนคร เปJนผู>ดําเนินการก?อสร>าง   

   ๓. ผู>อํานวยการการท?องเท่ียวและกีฬาจังหวัดนครพนม เสนอให>ต้ังดาวใหญ?         
ตรงบริเวณริมหนองหาร เพ่ือให>เปJนการท?องเท่ียวต?อเนื่องกับจังหวัดนครพนม 

ส.ท.สุริยา   ขออนุญาตครับท?านประธานสภาเทศบาล ผมนายสุริยา  ศรีวรกุล ส.ท.เขต ๒
ขออนุญาตสอบถามเรื่องโครงการหมู?บ>านละ ๒๐๐,๐๐๐ บาท ตรงถนนสถาพร ถึงถนน
รอบหนองหาร ตรงข>างสระน้ําบ>านเณรฟาติมา ไม?มีการวางท?อระบายน้ําช?วงรอยต?อของ
ถนนดังกล?าว หน>าฝนจะมีน้ําท?วมขัง ขอความกรุณาทุกท?านได>ช?วยกันหาแนวทางแก>ไข
อย?างยั่งยืนต?อไปครับ 

นายกเทศมนตรี   สําหรับโครงการหมู?บ>านละ ๒๐๐,๐๐๐ บาท เปJนของผู>ใหญ?บ>านหมู? ๖          
ท่ีได>งบประมาณในการก?อสร>างจากอําเภอเมืองสกลนคร แต?ไม?ได>มาปรึกษากับช?างของ
เทศบาลตําบลท?าแร? แต?ไปเอาช?างท่ีอ่ืนมาดําเนินการจึงส?งผลให>เกิดปHญหาดังกล?าว 

ส.ท.ปราโมทย�   ขออนุญาตครับท?านประธานสภาเทศบาล งบประมาณในการก?อสร>างจาก
อําเภอเมืองสกลนครมาดําเนินการก?อสร>างถนนต?อจากถนนสถาพรและได>งบในการ
ก?อสร>างอีกคือโครงการหมู?บ>านละ ๒๐๐,๐๐๐ บาท นั้น และได>นํามาดําเนินการต?อจาก
โครงการแรกไปบรรจบกับถนนรอบหนองหาร ซ่ึงมีผมกับนายประจวบ บรรจงศิลป0           
เปJนผู>รับผิดชอบด>านการเงิน และมีฝ<ายดําเนินการด>านก?อสร>าง  แต?ในการดําเนินงานนั้น 
ผมก็คิดอยู?ว?าการทําถนนทําไมถึงไม?มีท?อระบายน้ําแต?ก็ไม?ได>ทวงถามแต?อย?างใด และ
ไม?ได>แจ>งให>ช?างของเทศบาลตําบลท?าแร?ออกไปตรวจสอบครับ  

นายกเทศมนตรี   ส?วนของการแก>ไขปHญหาดังกล?าวไว>มีงบประมาณในการดําเนินงานก?อนถึง           
ฤดูฝน ในการดําเนินงานครั้งต?อไปถ>าจะดําเนินการก?อสร>างต?างๆ ให>มาแจ>งทางกองช?าง
ออกไปตรวจสอบด>วยจะได>ไม?เกิดปHญหาอีกครับ 

ประธานสภาเทศบาล    มีท?านสมาชิกสภาเทศบาลท?านใดมีข>อซักถามเพ่ิมเติมหรือไม?ครับ หากไม?มี             
ผมขอขอบคุณทุกท?านท่ีมาร?วมประชุมสภาเทศบาล สําหรับการประชุมในวันนี้                
ได>ประชุมเสร็จเรียบร>อยแล>วผมขอปLดประชุม               

                                            

เลิกประชุมเวลา  ๑๑.๕๕ น.  

 

คณะกรรมการตรวจ… 

 



- ๑๓ - 

 
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 

 

(ลงชื่อ)    ประจวบ  บรรจงศิลป0   ประธานกรรมการ    (ลงชื่อ)       นาถชนก  ยงคําชา      ผู>จดรายงานการประชุม       
         (นายประจวบ  บรรจงศิลป0)                (นางสาวนาถชนก  ยงคําชา)   

               นักจัดการงานท่ัวไปชํานาญการ  
 
 

(ลงชื่อ)      ไมตรี  อินธิเสน   กรรมการ    (ลงชื่อ)      บังอร   นาคทอง       ผู>ตรวจรายงานการประชุม 
           (นายไมตรี  อินธิเสน)                  (นางบังอร   นาคทอง) 

 ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภา 
     
(ลงชื่อ)      ปราโมทย�  อุปพงศ�  กรรมการ 
           (นายปราโมทย�  อุปพงศ�)          
 

สภาเทศบาลตําบลท�าแร�   ได�รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ                   
สมัยท่ี ๒  ครั้งท่ี ๑/๒๕๖๐   เม่ือวัน  ๘ เดือน พฤษภาคม พ.ศ. ๒๕๖๐ 

 
(ลงช่ือ)     ศิริพงษ2  เชียนพลแสน           ประธานสภาเทศบาล 

                        (นายศิริพงษ2  เชียนพลแสน)  
 
 
 
 


